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Na přípravě dokumentu se podílela Rada seniorů města Orlová a organizace připravující 

aktivity pro seniory – Městská knihovna Orlová, Dům kultury města Orlová a Městská policie 

Orlová. 

Dokument zpracoval odbor sociální a zdravotní. 
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ÚVOD 

 

„Zdravé stárnutí znamená neztrácet spojení s komunitou. Každý má co nabídnout – 

moudrost, zkušenosti i podporu.“ 

(neznámý autor) 

 

 

 

 

Město Orlová si dlouhodobě uvědomuje, jaký mají senioři význam a cení si jejich hodnoty jako 

důležité součásti naší komunity. S narůstajícími demografickými změnami a stárnutím 

populace je nezbytné vytvořit a implementovat koncepci, která reflektuje potřeby této 

specifické skupiny obyvatel. V období 2025–2027 naše město podpoří kvalitu života seniorů, 

zlepší přístup k sociálním službám a rozšíří možnosti jejich aktivního zapojení do 

společenského dění. 

Cílem této koncepce je nejen reagovat na individuální potřeby seniorů, ale také posílit jejich 

postavení ve společnosti, podporovat intergeneraci a vytvářet podmínky pro jejich 

samostatnost a důstojnost. Ve spolupráci s místními organizacemi, seniorskými spolky 

a odborníky z oblasti sociální jsme vypracovali opatření, která zohlední různé aspekty života 

seniorů od sociální péče až po smysluplné trávení volného času. 

 

 

Odbor sociální a zdravotní 

 

 

 

 

 

Zastupitelstvo města Orlová schválilo znění Koncepce proseniorské politiky dne …..2024, 

usnesením č. ………………………………… 
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1. Demografické ukazatele 

Obec s rozšířenou působností Orlová (dále ORP) leží v Moravskoslezském kraji a okrese 
Karviná. Podle dat ČSÚ ke dni 31.12.2023 na území žije 36 365 obyvatel. Jedná 
se o střední ORP z hlediska počtu obyvatel. Počet obyvatel žijících ve městě Orlová je podle 
dat ČSÚ k 31.12.2023 27 794. 

 

Obyvatelstvo 

 

Obyvatelstvo    

Počet obyvatel ORP Orlová 36 365 

Počet lidí, žijících ve městě Orlová 27 794 

 

 

        zdroj dat: ČSÚ 
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1.1 Přírůstek obyvatel města Orlová (za roky 2019, 2023) 
 

Město Orlová rok 2019 rok 2023 

Živě narození celkem 311 232 

Zemřelí celkem 312 336 

Přirozený 
přírůstek/úbytek 

celkem -1 -104 

Přistěhovalí celkem 755 703 

Vystěhovalí celkem 871 771 

Přírůstek/úbytek 
stěhováním 

celkem -116 -68 

Celkový 
přírůstek/úbytek 

celkem -117 -172 

zdroj dat: ČSÚ 

 
1.2 Věková struktura obyvatelstva města Orlová (za roky 2019, 2023) 

 
 

zdroj dat: ČSÚ 

 

 

 

 

 

 

4 230

19 337

5 168
3 947

18 258

5 589

  0

 5 000

 10 000

 15 000

 20 000

 25 000

0 - 14 15 - 64 65 a více

Věková struktura obyvatelstva 

2019 2023



8 

 

1.3     Index stáří – město Orlová (za roky 2019, 2023) 
Pro vzájemné srovnání věkových skupin obyvatel se používají indexy stáří a ekonomického 
zatížení. Index stáří je velmi často používanou charakteristikou věkové struktury obyvatelstva, 
která vypovídá o stárnutí populace. 
Index stáří je definován jako počet osob ve věku 65+ na 100 osob ve věku 0-14 let. Při srovnání 
roku 2019 a 2023 to znamená, že v Orlové v roce 2019 připadlo na 100 osob ve věku 0-14 let 
122 osob ve věku 65+, zatímco v roce 2023 připadlo na 100 osob ve věku 0-14 let 142 osob 
ve věku 65+. 
 

 
zdroj dat: ČSÚ 

 
1.4 Naděje dožití (období 2016-2020, 2017-2021) – ORP Orlová 

Naděje dožití (neboli zbývající střední délka života) při narození. Ukazatel udává průměrný 
počet let, který prožije právě narozený občan/ka při zachování úmrtnostních poměrů daného 
období. 
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1.5 Naděje dožití ve věku 65 let (období 2016-2020, 2017-2021) – ORP Orlová 

Naděje dožití (neboli zbývající střední délka života) pro občany ve věku 65 let. Ukazatel udává 
průměrný počet let, který prožije právě 65-letý/á občan/ka při zachování úmrtnostních poměrů 
daného období. 
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2. Mapování potřeb cílové skupiny seniorů 

V souladu s přípravou nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve městě 
Orlová a správním obvodu na období 2025–2027 byly zjištěny potřeby seniorů, které nesouvisí 
pouze s rozvojem sociálních služeb. Tyto potřeby se vztahují ke zdravému stárnutí obyvatel 
ve městě a měla by jim být věnována samostatná pozornost.  

Dalším pravidelným kanálem zjišťování potřeb seniorů je Rada seniorů města Orlová, která 
se pravidelně schází na svých jednáních jedenkrát měsíčně.  

Na 7. jednání Rady seniorů města Orlová dne 14. 8. 2024 byla provedena SWOT analýza 
silných a slabých stránek, příležitostí a ohrožení v péči o seniory ve městě Orlová.  SWOT 
analýza je podkladem pro formulování strategických cílů a následných opatření. 

 

2.1. SWOT ANALÝZA 

S -  přednosti, silné stránky, co už se nám povedlo a o co se můžeme opřít 
W - nedostatky, slabé stránky, můžeme na nich pracovat, abychom se posunuli dál 
O - příležitosti – vnější prostředí, pokud je využijeme, může nám to pomoci 
T -  hrozby – vnější vlivy, které nám mohou bránit v naplnění cílů 
 
 
 

 
SILNÉ STRÁNKY 

 

 
 Dostupnost sociálních služeb pro seniory (ambulantní, terénní, pobytové) 
 Aktivní kluby seniorů a neformální spolky 
 Senior point (poradenské místo pro seniory) 
 Dobře fungující Rada seniorů Orlová 
 Komunitní plánování sociálních služeb a souvisejících aktivit (zjišťování potřeb) 
 Dobře nastavená spolupráce organizací napříč cílovými skupinami a zástupci 

města  
 Zkušenost s přípravou a realizací projektů  
 Zázemí pro pořádání akcí – zrekonstruované náměstí, letní kino, dům kultury, 

knihovna, Senior point, veřejné prostranství „Morava“, sportovní areál 
 Podpora města a medializace 
 Aktivita seniorů (účast na akcích) 
 Pozitivní zpětná vazba na realizaci proseniorských aktivit 
 Zvýšení zájmu o historii regionu 
 Bohaté kulturní vyžití 
 Podporovaná senior doprava Taxík Maxík 
 Seniorská spolupráce s partnerskými městy (Námestovo) 
 Zájem seniorů o mezigenerační aktivity 
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SLABÉ STRÁNKY 

 

 
 Málo zkušeností a aktivit na podporu mezigeneračního soužití 
 Sociální složení obyvatel města  
 Větší anonymita (28 tisíc obyvatel) 
 Absence sociální služby – osobní asistence 
 Absence sociálního podniku – kavárna - místo k setkávání  
 Málo aktivních mužů – seniorů 
 Chybí nástupci vedení klubů seniorů  
 Nedostatečná mezioborová spolupráce  

(zlepšit komunikaci mezi sociální a zdravotní oblastí) 
 Málo aktivit na podporu sousedské výpomoci  

 

 

 
PŘÍLEŽITOSTI 

 

 
 Dotační tituly a granty – možnost získat finanční prostředky na seniorské i rodinné 

aktivity 

 Mezigenerační solidarita ve stárnoucím městě 

 Mezigenerační spolupráce, projekty  

 Realizace aktivit – nástroj ke zlepšení atmosféry ve městě 

 Větší informovanost veřejnosti 

 Motivace občanů k zapojování se do života ve městě (participace na organizaci 

aktivit, sousedská výpomoc a podobně)     

 Venkovní prostory jako prostor k setkávání generací (dopravní hřiště, komunitní 

hřiště a zahrady) 

 Aktivity seniorů s osobami se zdravotním postižením 

 

 
OHROŽENÍ 

 

 

 Zhoršená dostupnost zdravotní péče (odchod lékařů na odpočinek) 

 Nízká mezigenerační solidarita 

 Nedostatek finančních prostředků na proseniorskou politiku  

 Nepodpořené projekty 

 Malá účast na zpoplatněných aktivitách 

 Exekuce seniorů i rodin s dětmi 

 Ukončení některých veřejných služeb 

 Zrušení sociálních služeb a souvisejících aktivit ve městě  

 „Šmejdi“ a nebezpečí v online prostředí 

 Stárnutí populace a vysoký index stáří  
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3. Podpora života v seniorském věku ve městě Orlová 

3.1. Registrované sociální služby pro seniory 

Ve městě Orlová jsou poskytovány registrované sociální služby dle zákona o sociálních 

službách 108/2006 Sb., ve znění pozdějších předpisů, ambulantní, terénní nebo pobytovou 

formou, přičemž zajišťují pomoc a podporu osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku 

nebo nepříznivého zdravotního stavu. 

Ambulantní sociální služby  

Denní stacionář – pomáhá uživatelům důstojně prožít život s podporou, pomocí a dohledem, 
trávit část dne ve stimulujícím prostředí, které se snaží co nejvíce rozvíjet celkovou stránku 
jejich osobnosti, umožnit jim kontakt s vrstevníky a místním společenstvím. Posláním denního 
stacionáře je aktivizace uživatelů, kteří jsou částečně odkázáni na pomoc druhé osoby, 
udržení či posílení úrovně jejich samostatnosti a soběstačnosti a překonání pocitu jejich 
osamělosti. Důležitá je rovněž podpora pečujícím osobám a setrvání uživatelů v domácím 
prostředí. Provozovatelem pečovatelské služby jsou Sociální služby města Orlová, 
příspěvková organizace. 

 
Název poskytovatele sociální služby:  
 

 
Sociální služby města Orlová, 
příspěvková organizace 

IČO: 72076674 

Druh služby: Denní stacionář 

Identifikátor: 7943636 

Právní forma: Příspěvková organizace 

Statutární orgán: Mgr. Jarmila Berná, MBA 

Smlouva o závazku veřejné služby  04068/2023/SOC ze dne 20. 11. 2023, ve 
znění Dodatku č. 1 ze dne 19. 12. 2023 

Adresa zařízení: Adamusova 1269 
735 14 Orlová-Lutyně 

Forma služby: Ambulantní 

Veřejný zadavatel: Město Orlová 

Kapacita služby (lůžka): 5 klientů 

Převažující cílová skupina: senioři 

Personální zajištění: 2,8 úvazku (kumulované) 

 
Nabídka poskytovaných činností pro osoby se sníženou soběstačností z důvodu věku nebo 
zdravotního stavu je poskytována v těchto oblastech: 
 
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (pomoc při podání jídla, pití, při 
oblékání, svlékání, přesunu na vozík, pomoc při prostorové orientaci a samostatném pohybu) 
Pomoc při osobní hygieně 
Poskytnutí stravy (zajištění stravy je přiměřené době poskytované služby, odpovídající věku a 
dietním potřebám) 
Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti (nácvik a upevňování motorických, psychických a 
sociálních schopností a dovedností) 
Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (v případě potřeby pomoc při obnovení 
a upevnění kontaktů s rodinou, podpora při dalších aktivitách podporujících začleňování osob) 
Sociálně terapeutické činnosti se zaměřením na rozvoj a udržení osobních a sociálních 
schopností 
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Pomoc při uplatňování práv (především pomoc při komunikaci uplatňování práv a oprávněných 
zájmů) 
 
Fakultativní: Dovoz a odvoz na DS 

 

Terénní sociální služby 

Pečovatelská služba – Posláním pečovatelské služby je poskytnout potřebnou pomoc 
či podporu seniorům a zdravotně postiženým občanům města Orlová, kteří se ocitli 
v nepříznivé sociální situaci při zvládání péče o vlastní osobu a domácnost. V posledních 
letech došlo k velkému nárůstu úkonů pomoci při osobní hygieně a pomoci při zvládání 
běžných úkonů o vlastní osobu. Provozní doba pečovatelské služby byla rozšířena 
na celotýdenní provoz od 6:00 do 20:00 hodin. V případě potřeby je možné poskytnout úkony 
pečovatelské služby ambulantní formou. Provozovatelem pečovatelské služby jsou Sociální 
služby města Orlová, příspěvková organizace. 

 
Název poskytovatele sociální služby:  
 

 
Sociální služby města Orlová, 
příspěvková organizace 

IČO: 72076674 

Druh služby: Pečovatelská služba 

Identifikátor: 3138317  

Právní forma: Příspěvková organizace 

Statutární orgán: Mgr. Jarmila Berná, MBA 

Smlouva o závazku veřejné služby  04068/2023/SOC ze dne 20. 11. 2023, ve 
znění Dodatku č. 1 ze dne 19. 12. 2023 

Adresa zařízení: Adamusova 1269 
735 14 Orlová-Lutyně 

Forma služby: Terénní a ambulantní 

Veřejný zadavatel: Město Orlová 

Kapacita služby: Terénní 200, Ambulantní 1 

Převažující cílová skupina: Senioři 

Personální zajištění: 9,875 úvazku – pečovatelek 
Ve většině případů zaměstnáváme na 
zkrácené pracovní úvazky z důvodu lepší 
flexibility a efektivního využití pracovní 
doby  

Nabídka poskytovaných činností: 
 
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (podání stravy, oblékání, přesun na 
lůžko) 
Pomoc při osobní hygieně (koupání, použití WC, péče o vlasy) 
Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění (dovoz obědů, příprava jídla a pití, ohřátí a podání na 
talíř) 
Pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid a údržba domácnosti, nákupy, praní a žehlení 
prádla, případně drobné opravy) 
Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (např. doprovod k lékaři, na úřady) 
 
Fakultativní činnost – denní péče - dohled 
 
Zajištění celodenní přítomnost jiné osoby (asistenční služba – potřeba celodenního „dozoru“ a péče 
v domácím prostředí) 
 
Klientům nabízíme kombinaci dalších služeb: např. denní stacionář, odlehčovací službu 
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Domov Vesna, příspěvková organizace – domov zajišťuje dvě pobytové služby a má 
celkovou kapacitu 170 klientů. 
Domov pro seniory – poskytuje kvalitní sociální službu s ohledem na individuální požadavky 
a specifika obyvatel. Domov každoročně hodnotí spokojenost s kvalitou služeb z pohledu 
obyvatel domova, ale také návštěv v tomto zařízení. Dle výsledků realizuje opatření a snaží 
se rozvíjet a zlepšovat služby. Domov se zapojil do externího hodnocení kvality pod záštitou 
Asociace poskytovatelů sociálních služeb „ Značky kvality" a získal hodnocení 5 hvězd. 
Na podzim roku 2022 obdržel certifikát Pracoviště využívající koncept bazální stimulace v péči 
o klienty. Domov, na základě zjištěných potřeb v rámci komunitního plánování, v minulosti 
snížil věkovou hranici na 60 let a je jedním z mála domovů pro seniory s touto věkovou hranicí. 
Přestože klienti od 60 let jsou spíše výjimkou, může domov reagovat na situace, kdy u osob 
mladších 65 let je vysoká míra závislosti na pomoci druhé osoby nebo jde o rodiče pečující o 
své dospělé dítě (např. po CMP) jež sami potřebují pomoc v péči o vlastní osobu.    

 
Název poskytovatele sociální služby:  

 
Domov Vesna, p. o.  

IČO: 75154391 

Druh služby: Domov pro seniory 

Identifikátor: 6273668 

Právní forma: Příspěvková organizace 

Statutární orgán: Ing. Vít Macháček  

Smlouva o závazku veřejné služby  03573/2023/SOC ze dne 15. 11. 2023 

Adresa zařízení: Kpt. Jaroše 999, 735 14 Orlová 

Forma služby: pobytová 

Veřejný zadavatel: Město Orlová 

Kapacita služby (lůžka): 150 

Převažující cílová skupina: senioři 

Personální zajištění: Splněn personální standard (76) 

Nabídka poskytovaných činností: 
Ubytování – Domov Vesna nabízí ubytování v bytových jednotkách s dvěma jednolůžkovými pokoji, 
společným sociálním zařízením, kuchyňským koutem nebo šatní skříní a chodbičkou. Pokoj je 
vybaven sektorovým nábytkem s polohovací postelí a nastavitelným nočním stolkem. Klient si může 
pokoj dovybavit drobnými předměty či drobným nábytkem.  
Stravování – Dle zásad dietního systému je poskytována jak racionální strava, tak léčebná výživa. 
Uživatelé služby mají stanovenu dietu ošetřujícím lékařem. Při problémech s určením správné diety, 
nebo pokud uživateli nevyhovuje, může být změněna dle volby uživatele ze seznamu diet na základě 
konzultace s nutriční terapeutkou. Domov Vesna nabízí stravu racionální, šetřící, diabetickou, 
diabetickou – šetřící, geriatrickou. Strava je podávána 4 x denně ve formě snídaně, svačiny, obědu 
a večeře. V rámci racionální stravy si mohou klienti vybrat ze dvou variant obědu každý den, v letních 
měsících i ze 3 jídel (různé druhy salátů). V zimních měsících je podávána teplá večeře 2x týdně. 
Ošetřovatelská a zdravotní péče – Domov Vesna poskytuje uživatelům základní ošetřovatelskou 
péči odpovídající jejich zdravotnímu stavu nepřetržitě po 24 hodin denně prostřednictvím vlastních 
zaměstnanců ošetřovatelské a zdravotní péče. Lékařská péče je v DV zajišťována smluvním 
praktickým lékařem pro dospělé a docházejícími konsiliárními lékaři – diabetologem, nutričním 
lékařem a psychiatrem, v pravidelných ordinačních hodinách. Podpora a pomoc při jednotlivých 
úkonech péče o osobní hygienu se poskytuje dle potřeby uživatele, vše záleží na schopnostech a 
zdravotním stavu uživatele.   
Aktivizace klientů – Uživatel se podle svého zájmu a zdravotního stavu může zúčastňovat kulturního 

a společenského života v Domově Vesna, který pořádá různé společenské akce a uživatelé mají také 

možnost se zúčastnit akcí pořádanými jinými domovy či městem. Pro zájemce o volnočasové aktivity 

je zpracována nabídka, která je pravidelně aktualizována. Např. arteterapie, dílny, rekondiční cvičení, 

individuální aktivizace, senTable, virtuální realita, trénink paměti, kuželky, bingo a další.  

Sociální  
poradenství – odborné sociální poradenství je poskytováno dle zákona o sociálních službách se 
zaměřením na potřeby klientů. Např. vyřizování dokladů, příspěvku na péči, psaní dopisů atd.  
Certifikace domova: Značka kvality 5*, Koncept bazální stimulace v péči o klienty 
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Domov se zvláštním režimem – je určen osobám starším 55 let s duševním onemocněním 
nebo se sníženými poznávacími schopnostmi z důvodu onemocnění stařecké či Alzheimerovy 
demence, demence vaskulární, smíšené nebo jiného typu. Služba poskytuje pravidelnou 
pomoc a podporu, která vychází z individuálních potřeb klientů a přání a nelze ji  zajistit v jejich 
domácím prostředí, pečovatelskou službou či jinou sociální službou. 

 
Název poskytovatele sociální služby:  

 
Domov Vesna p. o.  
 

IČO: 75154391 

Druh služby: Domov se zvláštním režimem 

Identifikátor: 9132391 

Právní forma: Příspěvková organizace 

Statutární orgán: Ing. Vít Macháček  

Smlouva o závazku veřejné služby 03573/2023/SOC ze dne 15. 11. 2023 

Adresa zařízení: Kpt. Jaroše 999, 735 14 Orlová 

Forma služby: pobytová 

Veřejný zadavatel: Město Orlová 

Kapacita služby (lůžka): 20 

Převažující cílová skupina: Senioři, osoby s duševním onemocněním 

Personální zajištění: Splněn personální standard (16) 

Nabídka poskytovaných činností: 
Ubytování – Domov Vesna nabízí ubytování v bytových jednotkách s dvěma jednolůžkovými pokoji, 
společným sociálním zařízením, kuchyňským koutem nebo šatní skříní a chodbičkou. Pokoj je 
vybaven sektorovým nábytkem s polohovací postelí a nastavitelným nočním stolkem. Klient si může 
pokoj dovybavit drobnými předměty či drobným nábytkem.  
Stravování – Dle zásad dietního systému je poskytována jak racionální strava, tak léčebná výživa. 
Uživatelé služby mají stanovenu dietu ošetřujícím lékařem. Při problémech s určením správné diety, 
nebo pokud uživateli nevyhovuje, může být změněna dle volby uživatele ze seznamu diet na základě 
konzultace s nutriční terapeutkou. Domov Vesna nabízí stravu racionální, šetřící, diabetickou, 
diabetickou – šetřící, geriatrickou. Strava je podávána 4 x denně ve formě snídaně, svačiny, obědu 
a večeře. V rámci racionální stravy si mohou klienti vybrat ze dvou variant obědu každý den, v letních 
měsících i ze 3 jídel (různé druhy salátů). V zimních měsících je podávána teplá večeře 2 týdně. 
Ošetřovatelská a zdravotní péče – Domov Vesna poskytuje uživatelům základní ošetřovatelskou 
péči odpovídající jejich zdravotnímu stavu nepřetržitě po 24 hodin denně prostřednictvím vlastních 
zaměstnanců ošetřovatelské a zdravotní péče. Lékařská péče je v DV zajišťována smluvním 
praktickým lékařem pro dospělé a docházejícími konsiliárními lékaři – diabetologem, nutričním 
lékařem a psychiatrem, v pravidelných ordinačních hodinách. Podpora a pomoc při jednotlivých 
úkonech péče o osobní hygienu se poskytuje dle potřeby uživatele, vše záleží na schopnostech a 
zdravotním stavu uživatele.   
Aktivizace klientů – Uživatel se podle svého zájmu a zdravotního stavu může zúčastňovat kulturního 
a společenského života v DV, který pořádá různé společenské akce a uživatelé mají také možnost 
se zúčastnit akcí pořádanými jinými domovy či městem. Pro zájemce o volnočasové aktivity je 
zpracována nabídka, která je pravidelně aktualizována. Např. arteterapie, dílny, rekondiční cvičení, 
individuální aktivizace, senTable, virtuální realita, trénink paměti, kuželky, bingo, suchá masážní 
vana, bazální stimulace a další.  
Sociální poradenství – odborné sociální poradenství je poskytováno dle zákona o sociálních 
službách se zaměřením na potřeby klientů. Např. vyřizování dokladů, příspěvku na péči, psaní dopisů 
atd.  
 
Certifikace domova: Značka kvality 5*, Koncept bazální stimulace v péči o klienty 
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Dům seniorů POHODA, o.p.s. - poskytuje komplexní sociální a ošetřovatelskou péči 
31 obyvatelům, kteří dosáhli věku rozhodného pro přiznání starobního důchodu a uzavřeli 
s domovem smlouvu o celoročním bydlení a poskytování sociálních služeb. Domov svou 
velikostí vyhovuje klientům, kteří preferují menší a zařízení.  

 
Název poskytovatele sociální služby:  

 
Dům seniorů Pohoda, o.p.s. 
 

IČO: 25852051 

Druh služby: Domov pro seniory   

Identifikátor: 3388167 

Právní forma: obecně prospěšná společnost  

Statutární orgán: Bc.Vítězslava Lojková 

Smlouva o závazku veřejné služby  03609/2023/SOC ze dne 27. 11. 2023 

Adresa zařízení: Mládí 725, Orlová 

Forma služby: pobytová 

Veřejný zadavatel: město Orlová 

Kapacita služby (lůžka): 31 

Převažující cílová skupina: Senioři od 65 let 

Personální zajištění: 26 zaměstnanců 

Nabídka poskytovaných činností: 
Poskytnutí ubytování – celoroční ubytování v jednolůžkových a dvoulůžkových pokojích, úklid, 
praní, drobné opravy ložního, osobního prádla a ošacení včetně žehlení  
Poskytnutí stravy – zajištění celodenní stravy odpovídající věku, zásadám racionální výživy a 
potřebám dietního stravování (snídaně, oběd, svačina, večeře, druhá večeře) 
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu – pomoc při oblékání a svlékání 
včetně speciálních pomůcek, pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík, pomoc při vstávání z lůžka, 
uléhání, změně poloh, pomoc při podávání jídla a pití, pomoc při prostorové orientaci, samostatném 
pohybu ve vnitřním i vnějším prostoru 
Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 
pomoc při úkonech osobní hygieny, pomoc při základní péči o vlasy a nehty, pomoc při použití WC 
Zprostředkování kontaktu se společenským prostředím  
podpora a pomoc při využívání běžně dostupných služeb a informačních zdrojů, pomoc při 
obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a podpora při dalších aktivitách podporujících 
sociální začleňování osob 
Sociálně terapeutické činnosti  
socioterapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji nebo udržení osobních a sociálních 
schopností a dovedností podporujících sociální začleňování osob (skupinová cvičení, individuální 
cvičení, kontakt se zvířetem, bazální stimulace, smyslová aktivizace, práce se vzpomínkami, 
trénování paměti) 
Aktivizační činnosti 
pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s přirozeným sociálním prostředím (oslavy narozenin, 
procházky, posezení, výlety, nákupy, návštěva společenských akcí mimo Domov), nácvik a 
upevňování motorických, psychických a sociálních schopností a dovedností (individuální cvičení, 
skupinové cvičení, čtení, předčítání, společenské hry, ruční práce, zpěv, promítání filmů, nácvik 
jemné motoriky, nácvik chůze, nácvik denních činností, nácvik orientace v prostoru). 
Pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů a při zajišťování osobních záležitostí 
pomoc při komunikaci vedoucí k uplatňování práv a oprávněných zájmů (základní sociální 
poradenství, motivace klientů ke sdělování potřeb verbální i neverbální formou), poskytování 
základního sociálního poradenství v těch oblastech, ve kterých potřebuje klient poradit nebo hájit 
svá práva, pomoc při vyřizování úředních záležitostí (např. vyřizování dávek sociální péče nebo 
sociálního zabezpečení, změna trvalého pobytu, výměna občanského průkazu), 
zajištění návštěvy pracovníka úřadu, notáře v Domově, pokud není klient schopen návštěvy na 
příslušném úřadě, pomoc se zajištěním speciálních pomůcek. 
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Domov pro seniory SLEZSKÁ HUMANITA, o.p.s. – poskytuje péči osobám od 65 let věku, 
které mají sníženou soběstačnost, zejména z důvodu věku a zdravotního stavu, a nejsou 
schopny tuto situaci řešit vlastními silami nebo s pomocí rodiny či využitím ambulantních 
a terénních služeb. Domov je umístěn v oblasti zasažené důlní činností, která je méně 
osídlená, není však na samotě. Je obklopen faunou a flórou, a tak je prostředí vhodné pro 
seniory, kteří mají rádi klid a přírodu. Domov pro seniory je vyhledáván především horníky a 
jejich rodinami, kteří zde strávili část svého života.  

 
Název poskytovatele sociální služby:  

 
Domov pro seniory SLEZSKÁ 
HUMANITA, o.p.s., Orlová-Lazy 

IČO: 42864917 

Druh služby: Domov pro seniory  

Identifikátor: 9616345 

Právní forma: Obecně prospěšná společnost  

Statutární orgán: Mgr. Hana Pierzchalová 

Smlouva o závazku veřejné služby  03769/2023/SOC ze dne 13. 11. 2023 

Adresa zařízení: Lazy 870, 735 11 Orlová-Lazy 

Forma služby: pobytová 

Veřejný zadavatel: město Orlová 

Kapacita služby (lůžka): 49 

Převažující cílová skupina: Senioři od 65 let 

Personální zajištění: dle personálního standardu 

Nabídka poskytovaných činností: 
Ubytování – celoroční ubytování, úklid, praní, žehlení a oprava ložního a osobního prádla 
Poskytnutí stravy – celodenní stravování s možností dietního stravování  
Ostatní činnosti - pomoc při zvládání běžných úkonů o vlastní osobu - pomoc při hygieně, nácvik 
chůze, nácvik a podpora soběstačnosti, péče praktického lékaře a odborných lékařů, úkony 
zdravotní péče hrazené ze zdravotního pojištění, pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů, 
každodenní kontakt s rodinou a přáteli, podpora klienta, aby využíval veřejně dostupné služby mimo 
domov, poskytování péče dle konceptu bazální stimulace, externí služby (kadeřnice, pedikérka, 
bufetová služba), zapůjčení knih, katolické mše, posezení „u kamenu vzpomínek“, relaxační 
cvičení, trénink paměti, společenské hry, pečení, oslavy narozenin, svátků, využití zahrady 
k relaxaci, využití cvičících strojů na zahradě, animoterapie – rybičky, zprostředkování služby 
dobrovolníků, možnost využití notebooku a tabletu s internetem, zapůjčení magnetu k 
magnetoterapii, biotronové lampy, zapůjčení ultrazvukového inhalátoru, soluxové lampy, masážního 
křesla, žebřin, společenských her a jiné. 
 
Domov nabízí využití kuchyňky k přípravě vlastního jídla. 
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Oddělení sociálních služeb v NsP Karviná-Ráj, pracoviště Orlová – poskytuje péči 
dospělým osobám, které nevyžadují ústavní zdravotní péči, ale vzhledem ke svému 
zdravotnímu stavu nejsou schopny se obejít bez celodenní pomoci a péče druhé osoby a není 
možné péči zajistit terénními službami. V zařízení jsou klienti přechodně do doby, než je 
osobám zajištěno umístění u jiného poskytovatele pobytových sociálních služeb trvalého 
charakteru nebo je zajištěna celodenní péče rodinnými příslušníky či osobou blízkou v 
přirozeném prostředí osoby. 

 
Název poskytovatele sociální služby:  
 

 
Nemocnice Karviná-Ráj, příspěvková 
organizace 

IČO: 00844853 

Druh služby: Sociální služby poskytované ve 
zdravotnickém zařízení lůžkové péče 

Identifikátor: 9026461 

Právní forma: Příspěvková organizace 

Statutární orgán: Ing. Ivo Žolnerčík, ředitel 

Smlouva o závazku veřejné služby   

Adresa zařízení: OSS ve ZZ Orlová, Vydmuchov 399/5, 
734 01 Karviná-Ráj 

Forma služby: pobytová 

Veřejný zadavatel: MSK, KÚ 

Kapacita služby (lůžka): 30  

Převažující cílová skupina: Senioři, osoby s chronickým 
onemocněním, se zdravotním nebo 
kombinovaným postižením 

Personální zajištění: Všeobecná sestra, praktická sestra, 
ošetřovatelky, sociální pracovník (kuchař, 
prádelna, apod. zajišťuje poskytovatel 
služby) 

Nabídka poskytovaných činností: 
 
Zajištění 24hodinové péče osobám, které již nevyžadují lůžkovou péči ve zdravotnickém zařízení, 
ale vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nemohou být propuštěny ze zdravotnického zařízení do 
doby, než jim je zabezpečena pomoc osobou blízkou nebo jinou fyzickou osobou nebo zajištění 
jiných sociálních služeb. Klientům je poskytováno ubytování, stravování, pomoc při osobní hygieně, 
pomoc při zvládání úkonů péče o vlastní osobu, zprostředkování kontaktu se společenským 
prostředím, sociálně terapeutické činnosti (nácviky – úchopy, rehabilitace, držení těla), aktivizační 
(paměťová cvičení, reminiscenční posezení), pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při 
obstarávání osobních záležitostí a sociální poradenství. 
 
V pobytovém zařízení jsou převážné klienti z města Orlová. 
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Odlehčovací služba – poskytuje pečující osobě nezbytný odpočinek. Cílem odlehčovací 
služby je poskytovat uživatelům podporu a péči po dobu, kdy není možno o ně pečovat 
v domácím prostředí. Služby jsou individuálně nastaveny potřebám žadatelů, kteří mají 
možnost je měnit nebo ovlivňovat tak, aby splňovaly jejich osobní potřeby. Provozovatelem 
pečovatelské služby jsou Sociální služby města Orlová, příspěvková organizace. 

 
Název poskytovatele sociální služby:  

 
Sociální služby města Orlová, 
příspěvková organizace 
 

IČO: 72076674 

Druh služby: Odlehčovací služba 

Identifikátor: 2531906 

Právní forma: Příspěvková organizace 

Statutární orgán: Mgr. Jarmila Berná, MBA 

Smlouva o závazku veřejné služby  04068/2023/SOC ze dne 20. 11. 2023, ve 
znění Dodatku č. 1 ze dne 19. 12. 2023 

Adresa zařízení: Adamusova 1269 
735 14 Orlová-Lutyně 

Forma služby: Pobytová 

Veřejný zadavatel: Město Orlová 

Kapacita služby (lůžka): 2 lůžka (1 pokoj) 

Převažující cílová skupina: Senioři 

Personální zajištění: 1,3 úvazku – pečovatelek  
Pracovní úvazky jsou kumulované, 
zaměstnanci jsou zabezpečovány také 
další služby (denní stacionář a chráněné 
bydlení) 

Nabídka poskytovaných činností 
Pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (pomoc při podání jídla, pití, při 
oblékání, svlékání, pomoc s přesunem na lůžko nebo vozík, pomoc při prostorové orientaci) 
Pomoc při osobní hygieně 
Poskytnutí stravy nebo zajištění stravy 
Poskytnutí ubytování (ubytování, úklid, prací a drobné opravy, žehlení) 
Zprostředkování kontaktu (doprovody, upevnění kontaktu s rodinou) 
Sociálně-terapeutické činnosti (pomoc se začleňováním) 
Pomoc při uplatňování práv (vyřizování běžných záležitostí) 
Výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti (nácvik a upevňování motorických, psychických a 
sociálních schopností a dovedností) 
 
Fakultativní činnosti – dovoz a odvoz 
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3.2. Proseniorské aktivity ve městě Orlová 

Dle zákona o obcích obec pečuje o všestranný rozvoj území a o potřeby svých občanů, a proto 
jsou podporovány také proseniorské aktivity, které navazují na některé sociální služby 
a zkvalitňují život seniorů. Mezi tyto aktivity patří Rada seniorů, kluby a spolky seniorů, podpora 
senior dopravy Českého červeného kříže (dále jen ČČK) prostřednictvím služby Taxík Maxík, 
Senior Point a Dobrovolnické centrum ADRA. 
 
Rada seniorů města Orlová 
Rada seniorů města Orlová, založená v roce 2019, sehrává zásadní roli při podpoře a zajištění 
kvalitního života starších občanů v regionu. S aktuálními 13 členy se schází minimálně jednou 
měsíčně, což dokládá jejich aktivní zájem o zlepšení životních podmínek seniorů. V rámci 
svých činností organizuje a realizuje projekty jako "Obec přátelská seniorům" a "Obec 
přátelská rodině", které jsou zaměřeny na potřeby této skupiny populace a pomáhají zvyšovat 
jejich zapojení do společenského života. 
Mezi lety 2022 a 2024 se Radě seniorů podařilo získat granty ve výši 811 640 Kč 
od Ministerstva práce a sociálních věcí a Nadace OKD, což svědčí o silné podpoře pro jejich 
iniciativy. Tyto prostředky umožnily realizaci užitečných a oblíbených projektů, které přispívají 
k dlouhodobé udržitelnosti aktivit zaměřených na seniory. 
Kromě organizace akcí se členové rady aktivně zapojují do diskuse s místní samosprávou 
a vedením města, čímž přispívají k hledání řešení vedoucích ke zlepšení zdravého stárnutí a 
kvality života seniorů. Rada seniorů v Orlové tedy hraje důležitou roli nejen v oblasti aktivit, ale 
také v ovlivňování politiky a praxe, které mají přímý dopad na život seniorů v tomto městě.  
 
Seniorské aktivity v Městské knihovně Orlová, p.o.  
Městská knihovna Orlová dlouhodobě pořádá vzdělávací akce pro seniory. Mezi ně patří 
„Akademie třetího věku“ (cykly přednášek pořádané ve spolupráci s odborníky v daných 
oborech), „Virtuální univerzita třetího věku“ (ve spolupráci se Zemědělskou univerzitou 
v Praze) a „Setkávání s mozkovými závity“, což je trénink paměti vedený odborným lektorem. 
Dalším typem vzdělávání jsou kurzy ručních prací nazvané „Setkávání u ručních prací“, 
kde se seniorky scházejí a mohou si vyzkoušet různé výtvarné techniky a druhy ručních prací. 
 
Senior Point 
Senior Point byl slavnostně otevřen dne 28. 1. 2020 a veřejnost může využívat jeho služby 
od 31. 1. 2020. Projekt „Senior Point Orlová 2020“ pomohl vytvořit v Orlové kontaktní místo 
pro seniory, kde vyškolený pracovník pomáhá klientům nalézt konkrétní odpovědi na jejich 
dotazy, vyhledává potřebné kontakty a informace, případně jim pomáhá při vlastním 
vyhledávání na internetu. Zprostředkovává kontakty na organizace nabízející služby a aktivity 
pro seniory. Na místě jsou k dispozici informační materiály partnerů, periodika ke čtení a letáky 
o připravovaných akcích. Nabídku edukačních a volnočasových aktivit pracovnice Senior 
Pointu sestavují spolu s Městskou knihovnou Orlová. Snaží se přitom zohledňovat zejména 
motivaci, potřeby a zájmy seniorů. Cílem je vytvořit a nabídnout cílové skupině co největší pole 
aktivit, které si senioři budou moci vyzkoušet a případně se v nich nadále rozvíjet. Při tvorbě 
programu zohledňují také pestrost nabídky, díky které budou moci senioři v aktivitách 
individuálně naplňovat různé druhy vlastních potřeb (intelektové, emocionální, sociální, 
duchovní a další). Místo je určeno také k setkávání a popovídání si u kávy nebo čaje. 
Každoročně jsou zdarma rozdávány hlásiče požárů a CO2, které pro Senior Pointy zajistila 
společnost Společně. Senior Point sídlí v prostorách Městské knihovny Orlová a je otevřen 
v pondělí a pátek od 8:00 do 12:00. Kurz práce na počítači probíhá individuálně s každým 
zájemcem; pracovnice během kurzu naučí seniory základům práce na počítači. Několikrát 
ročně mohou senioři využít v Senior Pointu bezplatné právní poradenství. Projekt Senior Point 
je financován z dotace Moravskoslezského kraje, na financování se podílí také Městská 
knihovna Orlová, příspěvková organizace. 
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Dům kultury města Orlová, p. o.  
Dům kultury je jedním z hlavních partnerů při organizaci aktivit pro seniory ve městě Orlová. 
Jeho zástupce je členem rady seniorů, což umožňuje pravidelnou spolupráci při realizaci 
projektů a kulturních aktivit, které se uskutečňují prostřednictvím domu kultury (např. projekt 
„Obec přátelská seniorům 2022“, „Obec přátelská rodině 2023“). 
 
Dům kultury také organizuje samostatné projekty pro seniory v rámci přeshraniční spolupráce 
s Polskem a pravidelné projekce v Kině O, včetně věrnostního programu a soutěží. 
Spolupráce v Radě seniorů přinesla výrazné zlepšení informovanosti o pravidelných kulturních 
aktivitách nejen směrem k seniorům. 
 
Kluby seniorů a seniorské spolky 
Město Orlová se pyšní bohatou a pestrou nabídkou aktivit pro seniory. Najdeme zde čtyři kluby 
seniorů, sdružující přibližně 550 seniorů, jejichž výbory organizují různé akce, jako jsou 
přednášky, hry, výlety a tradiční oslavy Dnů horníků. Každý klub se navíc stará o své členy 
a aktivně se podílí na údržbě svých prostor, včetně zahrad. 
Patří zde: 

 Klub seniorů Orlová-Lutyně 

 Klub seniorů Orlová-Kopaniny 

 Klub seniorů Orlová-Poruba 

 Klub seniorů Zimný důl 
 

Uvedené kluby a spolky představují zajímavé příklady aktivit a iniciativ, které se zaměřují 
na seniory a podporu jejich tvořivosti, tradic a komunitní angažovanosti. Každá z nich má své 
specifické zaměření, což přispívá k obohacení života seniorů a jejich vzájemné interakce. 
 

 Alternativní klub: Tento klub se zaměřuje na podporu tvořivosti seniorů a vytváření 
společenských vazeb. Organizace setkání s klienty Nestátního denního zařízení DUHA 
a mezigenerační aktivity přispívají k rozvoji vztahů mezi různými generacemi, což 
je prospěšné pro všechny zúčastněné. 

 Klub AKORD: Činnost tohoto klubu, zaměřená na charitu, ukazuje solidaritu seniorů 
a jejich ochotu pomáhat druhým. Výroba dárečků a konkrétní pomoc jednotlivcům 
je záslužnou činností, která vytváří pozitivní dopad na místní komunitu. 

 Klub krojovaných horníků: Udržování hornických tradic a historie je důležité nejen 
pro samotné seniory, ale i pro budoucí generace. Tento klub svým zaměřením 
na kulturní a historickou osvětovou činnost posiluje identitu a povědomí o místní 
historii. 

 PZKO (Místní skupina Polského kulturně - osvětového svazu): Tato skupina se věnuje 
zachování polské kultury a tradic v regionu, čímž přispívá k rozmanitosti a kulturnímu 
obohacení místní komunity. Jejich aktivní zapojení do aktivit pro seniory pomáhá 
budovat mezikulturní vztahy a přátelství. 
 

Sdílené prostory v Komunitním centru Maják v Orlové-Porubě umožňují podporovat spolky bez 
zázemí, protože umožňují jejich členům setkávat se, organizovat akce a přispívat k rozvoji 
komunitního života.  
 
Dobrovolnické centrum ADRA 
Město Orlová se aktivně zasazuje o zlepšení života seniorů prostřednictvím podpory 
dobrovolnické organizace ADRA. Ta pravidelně spolupracuje s Odborem sociálním 
a zdravotním, přičemž její Dobrovolnické centrum se stalo klíčovým prvkem v poskytování 
kvalitních služeb pro seniory. Dobrovolníci, kteří věnují svůj volný čas aktivitám jako 
procházky, předčítání, povídání nebo luštění křížovek, výrazně přispívají k obohacení 
každodenního života klientů. 
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Jednou z forem dobrovolnictví je pomoc seniorům v domácnostech, kde dobrovolníci 
doprovázejí klienty na procházky, k lékaři nebo se snaží zpříjemnit jejich den svou aktivní 
přítomností. V roce 2022 město podpořilo Dobrovolnické centrum ADRA financováním 
supervizních setkání, zatímco v letech 2023 a 2024 poskytlo organizaci bezplatné prostory pro 
vzdělávání dobrovolníků a další supervizní aktivity. 
Kromě toho Dobrovolnické centrum ADRA přispělo v roce 2022 k organizaci příměstských 
táborů a aktivně se účastní různých akcí pořádaných sociálními službami. V důsledku těchto 
aktivit se ve městě Orlová podařilo zvýšit počet dobrovolníků na 49, což je významným 
úspěchem v podpoře seniorů, ale rovněž nutnou potřebou dalšího rozvoje dobrovolnictví 
na území města. 
 

3.3. Bydlení 

Ve městě Orlová jsou k bydlení pro seniory, mimo ostatní zástavbu, určeny 2 domy 
s pečovatelskou službou v Orlové-Lutyni na ulici Polní čp. 960–962 s kapacitou 111 bytových 
jednotek, v Orlové-Městě Altenheim s kapacitou 22 bytových jednotek. Celkem tedy město    
disponuje 133 bytovými jednotkami v domech s pečovatelskou službou o velikostech 0+1, 0+2 
a 1+1. V současné době není velký zájem o bytové jednotky Orlová-Město Altenheim. 
Aktuálně je evidováno 138 žádostí o byt v domě s pečovatelskou službou. V roce 2023 bylo 
přiděleno 10 bytů, v roce 2024 byly do měsíce srpna přiděleny 4 byty, a to počátkem roku. 
Žádosti o byt v domech s pečovatelskou službou je možné si vyzvednout na Odboru sociálním 
a zdravotním. 
 
Žádost si žadatel vyplní, nechá jí potvrdit praktickým lékařem a spolu s dalšími dokumenty 
ji podává na Odboru sociálním a zdravotním. K žádostí doloží důchodový výměr a potvrzení 
o bezdlužnosti (vydává právní odbor za poplatek 100,- Kč). Při podání žádosti je s klientem 
sepsán protokol k žádosti, kde se opíší sociální a bytové podmínky, zdravotní stav, datum 
podání žádostí, zda je žadatel příjemcem pečovatelské služby a zda je žádost podávána 
do budoucna, či bytové podmínky vyžadují urychlené řešení. Po zpracování žádosti je žadateli 
odesláno sdělení o přijetí žádosti do evidence. Dle aktuální potřeby se sestavuje pořadník, 
o zařazení do pořadníku je žadatel písemně informován a rozhoduje o něm bytová komise 
nebo pracovní skupiny.  
 

3.4. Doprava 

MAD 
Město Orlová zajišťuje na svém území a území obcí Dětmarovice a Dolní Lutyně, nad rámec 
dopravní obslužnosti území kraje, městskou autobusovou dopravu (MAD Orlová).  Doprava 
je zajišťována nízkopodlažními vozidly s plošinou pro nástup a výstup cestujících na invalidním 
vozíku a vyhrazeným místem pro invalidní vozík v interiéru vozidla. Vozidla jsou vybavena 
komplexním informačním systémem zahrnujícím vnější a vnitřní informační panely a ozvučení 
vozidla. 
 
Od července 2013 byla zavedena bezplatná přeprava cestujících nad 65 let. Od června 2018 
je MHD zařazeno do ODIS. V současné době je umožněna těmto cestujícím bezplatná 
přeprava na základě karty ODISky s nahranou bezplatnou 365denní jízdenkou pro tarifní zónu 
č. 15 – MĚSTO Orlová. Důchodci, kteří nespadají do této kategorie, si mohou pořídit zlevněné 
30denní nebo 90denní jízdenky za zvýhodněné ceny. 
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V roce 2024 dopravce provedl výměnu 7 ks stávajících zastávkových označníků na území 
města Orlová za modernější zařízení, která mají podobný tvar a vybavení jako stávající 
označníky, navíc však obsahují tzv. E-paper (měnící se online informace pro cestující) a malý 
solární panel, který E-paper pohání energií. Snahou je zvýšit komfort cestujících a zajistit lepší 
orientaci v odjezdových časech i přestupech pro občany, kteří nemají chytré telefony, a 
usnadnit život také hendikepovaným osobám. Zastávky jsou totiž vybaveny tlačítkem, po jehož 
stisknutí umělá inteligence přečte aktuální odjezdy. 
 
Senior doprava Taxík Maxík  
Od roku 2015 je na území města Orlová provozována senior doprava organizací Český 
červený kříž Karviná. Do roku 2020 se město Orlová dělilo o automobil s městem Karviná. 
V roce 2020 se zapojilo do projektu Taxík Maxík a získalo z Nadace Charty 77 osobní 
automobil Ford Tourneo Connect L2. Doprava je provozována na základě objednávkového 
systému v pracovní dny od 7 do 15 hodin pro občany starší 65 let nebo držitele průkazky ZTP 
nebo ZTP/P. Klienti hradí 16 Kč/km, přepravní služba je poskytována na území správního 
obvodu do zdravotnických zařízení, na poštu, do lékárny a na hřbitov. Do přilehlých obcí 
Dětmarovice, Dolní Lutyně a měst Havířova a Karviné jezdí Taxík Maxík výhradně 
do zdravotnických zařízení. Senior doprava je poskytována občanům města Orlová a od roku 
2022 také v obci Doubrava. 
 
Senior doprava je pravidelně využívána a velmi pozitivně hodnocena seniory. V průběhu 
předchozích let byly provedeny drobné změny v provozních podmínkách podle aktuálních 
potřeb klientů. Ročně počet jízd stále narůstá; v roce 2023 to bylo 1800 jízd. 
 
 

3.5. Bezpečí 

Na seniory je pohlíženo jako na zvlášť zranitelné oběti trestných činů. Z tohoto důvodu 
je věnována velká pozornost preventivním aktivitám směřujícím k této skupině občanů.  
 
Preventivní činnosti probíhají především prostřednictvím přednášek a besed a jsou zaměřené 
na situace vycházející z běžného života seniorů anebo reflektují aktuální potřeby 
či bezpečnostní situaci, např. přesun páchání trestné činnosti do online prostoru. Zároveň 
vycházejí ze strategických cílů prevence kriminality uvedené ve Strategii prevence kriminality 
v České republice na léta 2022–2027. Mezi prioritními oblastmi byly mimo jiné uvedeny: 

 Situační prevence kriminality a nové postupy 

 Pomoc obětem trestných činů a jejich podpora 

 Prevence kybernetické kriminality 
 

Preventivní aktivity také zohledňují výsledky SWOT analýzy, která byla provedena při tvorbě 
lokální Koncepce prevence kriminality ve městě Orlová na období 2023–2028. 
Součásti preventivní politiky města Orlová je zřízení Komise pro prevenci kriminality, 
protidrogovou problematiku a ostatní sociálně patologické jevy (dále jen KPPK), pozice 
manažera prevence kriminality a protidrogového koordinátora. Každoročně je tvořen Akční 
plán na lokální úrovni, jehož součástí jsou také projekty cílící na seniorskou populaci. Akční 
plán je diskutován a odsouhlasen členy KPPK, Radou města Orlové a Zastupitelstvem města 
Orlové. 
 
Obsahem jednotlivých přednášek a besed pro výše uvedenou cílovou skupinu jsou témata 
zaměřená na: 

 předcházení trestné činnosti (majetková trestná činnost, podvody, ochrana obydlí…) 

 trestná činnosti páchána v online prostředí 
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 problematika závislostí, látkových i nelátkových 

 bezpečnost v dopravě 

 pomoc obětem trestné činnosti 
 

Besedy jsou realizovány prostřednictvím městské policie, PČR, probační a mediační služby. 
Osvědčila se také spolupráce s MŠ v rámci mezigenerační spolupráce.  
 
Na základě zájmu seniorů o přednášky v oblasti sebeobrany je připravována interaktivní 
beseda na toto téma přizpůsobená seniorskému věku, vč. základů první pomoci. 
 
V případě přímého výkonu služby strážníků MP jsou tito vedeni vždy k maximální pomoci 
a vstřícnosti vůči seniorům v našem městě. Pokud jsou zjištěny informace, dle kterých by 
mohlo docházet k trestné činnosti páchané na seniorech, jsou tyto informace neprodleně 
postupovány PČR k řešení. 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



25 

 

4. Strategická část 

Strategická část koncepce obsahuje pět cílů, které jsou následně rozpracovány do dílčích 

opatření. 

 

CÍL 1          PODPORA ZDRAVÉHO A AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ                                         

Opatření: 1.1 Podpora Rady seniorů 

Opatření: 1.2 Podpora klubové činnosti  

Opatření: 1.3 Podpora kulturních aktivit pro seniory 

Opatření: 1.4 Příměstské tábory pro seniory 

CÍL 2          PODPORA MEZIGENERAČNÍCH AKTIVIT 

Opatření: 2.1 Podpora preventivních aktivit s mezigeneračním propojením                      

Opatření: 2.2 Spolupráce s Coworkingovým a rodinným centrem Naše hnízdo 

Opatření: 2.3 Podpora aktivit seniorů s dětmi z Nízkoprahového zařízení Maják 

CÍL 3         PODPORA A ROZVOJ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB A SOUVISEJÍCÍCH AKTIVIT   

Opaření: 3.1 Navýšení kapacity v Domově se zvláštním režimem Vesna, p.o. s následným  

snížením kapacity Domova pro seniory Vesna, p.o. 

Opatření: 3.2 Podpora senior dopravy Taxík Maxík 

Opatření: 3.3 Podpora poradenského místa pro seniory Senior Point 

Opatření: 3.4 Podpora dobrovolnictví  

Opatření: 3.5 SSMO, p.o. - rozvoj terénních programů v domácnostech klientů - osobní                       
asistence  

CÍL 4         PODPORA VZDĚLÁVACÍCH AKTIVIT 

Opatření: 4.1 Preventivní vzdělávací aktivity pro seniory  

Opatření: 4.2 Workshopy a vzdělávání k problematice demencí 

CÍL 5        PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE  

Opatření: 5.1. Aktivity na posílení spolupráce seniorů z Orlové a seniorů z partnerského 

města Námestova 

Opatření: 5.2 Posílení spolupráce mezi seniory z Orlové a seniory z polských měst 
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CÍL 1 PODPORA ZDRAVÉHO A AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ                                         

 

 

Název opatření: 

 

1.1 Podpora Rady seniorů 
 

Popis opatření: Rada seniorů vznikla v roce 2019 na základě vyjádřených potřeb 

občanů města Orlová v rámci komunitního plánování. Za dobu 

svého působení se zapojila do přípravy i realizace několika 

projektů, které umožňují nejen podporu klubové činnosti, ale také 

širokou škálu aktivit pro seniorskou veřejnost. Podněty a návrhy, 

které předkládá Rada seniorů řídící skupině komunitního 

plánování, umožňují zabývat se aktuálními potřebami z řad 

seniorské veřejnosti. Rada seniorů je pro podporu zdravého 

stárnutí ve městě Orlová velmi důležitá a její aktivity se staly 

nedílnou součástí života seniorů. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 pravidelná setkávání 1-2krát měsíčně 

 participace na organizaci a realizaci aktivit pro seniory 

 spolupráce při přípravě projektů pro seniory 
 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 město Orlová – rozpočet Odboru sociálního a 

zdravotního 

Realizátoři a partneři: 

 

zástupci klubů a spolků, Městská knihovna Orlová, Dům kultury 

města Orlová, Odbor sociální a zdravotní 

Předpokládané výstupy: podpora politiky zdravého stárnutí ve městě Orlová 

 

 

 

Název opatření: 

 

1.2 Podpora klubové činnosti 
 

Popis opatření: Kluby seniorů mají pro svou činnost zázemí, kde se mohou 

pravidelně scházet k realizaci své činnosti. Tyto náklady jsou 

hrazeny z rozpočtu Odboru sociálního a zdravotního města 

Orlová. Pro seniorské spolky město Orlová nabízí k využití 

sdílené prostory v Komunitním centru Maják.  Odbor sociální a 

zdravotní je o činnosti klubů a spolků pravidelně informován na 

Radě seniorů. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 úhrada nákladů souvisejících se zázemím klubů seniorů 

 nabídka bezplatných prostor k využití pro členy 
seniorských spolků 

 finanční podpora činnosti v klubech seniorů 

 podpora seniorských spolků nákupem materiálu 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 rozpočet Odboru sociálního a zdravotního 

Realizátoři a partneři: 

 

 město Orlová 

Předpokládané výstupy:  podpora činnosti seniorských klubů a spolků 
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Název opatření: 

 

1.3 Podpora kulturních aktivit pro seniory 
 

Popis opatření: Opatření je zaměřeno na zlepšení kvality života starší generace 

prostřednictvím různých kulturních a společenských aktivit. 

Cílem tohoto opatření je zvýšení zapojení seniorů do kulturního 

dění, podpora jejich duševní pohody, posílení sociálních vazeb a 

prevence izolace. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 kulturní představení nebo hudební vystoupení v rámci 
Dne seniorů, přeshraniční spolupráce a podobně 

 filmová představení pro seniory v kině „O“ 

 zajištění autobusové dopravy pro seniory na divadelní 
představení v okolních městech 

 účast na Putovní výstavě seniorských ručních prací 5 
měst 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři: 

 

 Dům kultury města Orlová 

 město Orlová 

Předpokládané výstupy:  kulturní představení a hudební vystoupení 

 

 

Název opatření: 

 

1.4 Příměstské tábory pro seniory 
 

Popis opatření: Příměstské tábory pro seniory v Orlové se zaměřují na aktivní 

trávení volného času, socializaci, vzdělávání a rozvoj různých 

dovedností. Projekt má za cíl posílit aktivitu a zapojení seniorů do 

společenského života, čímž přispívají k jejich celkové kvalitě 

života. Ve třech turnusech je připraven program v dopoledních 

časech od pondělí do pátku. (organizované výlety, kreativní dílny, 

sportovní aktivity, přednášky o zdraví, výživě či historii regionu). 

 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 sestavení programu pro příměstské tábory podle zájmů 
seniorů (Rada seniorů + spolupracující organizace) 

 předání informací seniorské veřejnosti 

 odevzdávání přihlášek v Městském informačním centru 
 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři: 

 

 Rada seniorů, DKMO, Senior Point, Městská policie 

Orlová 

Předpokládané výstupy:  3 turnusy á 20 seniorů 
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CÍL 2 PODPORA MEZIGENERAČNÍCH AKTIVIT 

 

 

Název opatření: 

 

2.1 Podpora preventivních aktivit s mezigeneračním 

propojením 

 

Popis opatření: Cílem tohoto opatření je posílení mezigeneračního dialogu a 

vzájemné spolupráce mezi seniory a dětmi z mateřských škol v 

Orlové. Tento projekt se zaměřuje na preventivní aktivity, které by 

měly přispět nejen k posílení bezpečnosti v komunitě, ale také k 

rozvoji sociálních vazeb a pochopení různých generací. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 pořádání besed se zástupci Městské policie, kteří seniory 
a děti seznámí s tématy jako bezpečnost, pravidla 
silničního provozu nebo chování v krizových situacích  

 organizace společných aktivit (výlety do přírody nebo 
kulturních institucí), které umožňují oběma skupinám 
zažít společné zážitky mimo běžné prostředí. 

 kulturní vystoupení dětí pro seniory 
 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři: 

 

 Rada seniorů 

 Orlovské mateřské školy 

 Odbor sociální a zdravotní 

 Městská policie Orlová (manager prevence kriminality) 

Předpokládané výstupy:  propojení různých generací, které přispěje k vytváření 

silnější komunitní soudržnosti v Orlové. 

 

 

Název opatření: 

 

2.2 Spolupráce seniorů s Coworkingovým  a rodinným 
centrem Naše hnízdo 
 

Popis opatření: Cílem opatření je nastavení spolupráce seniorů s Coworkingovým 

a rodinným centrem Naše hnízdo ve městě Orlová. Spolupráce 

může mít mnoho různých podob a přínosů pro obě strany 

(mezigenerační programy, vzdělávací aktivity, podpora a pomoc). 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 návštěva členů Rady seniorů rodinného centra Naše 
hnízdo 

 nastavení společné spolupráce  

 realizace společných aktivit 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři: 

 

 Coworkingové a rodinné centrum Naše hnízdo 

 Rada seniorů 

Předpokládané výstupy:  mezigenerační propojení seniorů s rodinami s dětmi 
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Název opatření: 

 

2.3 Spolupráce seniorů s dětmi z Nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež Maják 
 

Popis opatření: Cílem opatření je podnítit spolupráci s místními seniory, což může 

vést k obohacení životů obou generací. Tímto způsobem se 

vytváří prostor pro sdílení, učení a rozvoj komunitních vazeb, 

které obohacují životy jak dětí ze znevýhodněného rodinného 

prostředí, tak seniorů. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 aktivity v prostorách Komunitního centra Maják (společné 
tvoření dětí a seniorek, opékání párků na zahradě 
komunitního centra a podobně) 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři: 

 

 NZDM Maják 

 AKORD, Alternativní klub 

 Odbor sociální a zdravotní 

Předpokládané výstupy:  posílení mezigeneračních vztahů 
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CÍL 3 PODPORA A ROZVOJ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB A SOUVISEJÍCÍCH AKTIVIT   

 

 

Název opatření: 

 

3.1 Navýšení kapacity v Domově se zvláštním režimem 

Vesna, p.o. s následným snížením kapacity Domova pro 

seniory Vesna, p.o. 

 

Popis opatření: Současná kapacita Domova se zvláštním režimem je 20 osob. 

Stávající kapacita není dostačující a při změně zdravotního stavu 

klientů domova z důvodu chronického duševního onemocnění je 

zapotřebí přestěhování na oddělení se zvýšenou potřebou 

odborné péče. Zvyšuje se rovněž nárůst nových žádostí o 

umístění do Domova se zvláštním režimem. Navýšení kapacity 

v Domově se zvláštním režimem bude provázeno snížením 

kapacity v Domově pro seniory Vesna, p.o.  

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 změna kapacity v Domově se zvláštním režimem a v 
Domově pro seniory  

 nahlášení změn v Registru poskytovatelů sociálních 
služeb, příprava podkladů pro aktualizaci Krajské sítě 
sociálních služeb  

 posílení úseku přímé péče v Domově se zvláštním 
režimem 

 přemístění uživatelů Domova pro seniory na jiná patra 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotace z Programu na podporu poskytování sociálních 

služeb financovaných z kapitoly 313 – MPSV státní 

rozpočet  

 vlastní zdroje (investiční fond Domova Vesna) 

Realizátoři a partneři:  Domov Vesna, p.o. 

 město Orlová 

Předpokládané výstupy:  navýšení kapacity domova se zvláštním režimem o 10 

míst, snížení kapacity domova pro seniory o 10 míst 

 

 

Název opatření: 

 

3.2 Podpora senior dopravy Taxík Maxík 

 

Popis opatření: Od roku 2020 je senior doprava podporována v rámci projektu 
Taxík Maxík. Osvědčeným provozovatelem je Český červený kříž 
Karviná. Senior doprava je poskytována ve městě Orlová a na 
základě smlouvy o spolupráci také v obci Doubrava, která je ve 
správním obvodu města Orlová. Ročně je realizováno přibližně 
1800 jízd, převážně do zdravotnických zařízení. 

Aktivity vedoucí k realizaci 
opatření: 
 

 mapování využívání senior dopravy 

 spolupráce s obcí Doubrava 

 finanční podpora provozu senior dopravy 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 město Orlová 

 obec Doubrava 

Realizátoři a partneři: 

 

 Český červený kříž Karviná 

 město Orlová 

 obec Doubrava 

Předpokládané výstupy:  zvýhodněná doprava pro seniory 
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Název opatření: 

 

3.3 Podpora poradenského místa pro seniory Senior point 

 

Popis opatření: V Městské knihovně Orlová je od 31. ledna 2020 otevřen Senior 

Point, který slouží jako kontaktní místo pro seniory, ve kterém 

vyškolený pracovník vyhledává potřebné kontakty a informace 

seniorům. Senior Point nabízí spoustu informačních materiálů, 

hlásiče požárů atd. V Senior pointu jsou organizovány přednášky, 

besedy, zajištěn přístup na internet. Projekt je financován z 

Moravskoslezského kraje za finanční spoluúčasti města Orlová. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 spolupráce v rámci aktivit Senior Pointu (přednášky, 
besedy, příměstské tábory a podobně) 

 poskytování informačních materiálů v sociální oblasti 

 mapování využívání Senior Pointu 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 Moravskoslezský kraj 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři: 

 

 Moravskoslezský kraj 

 Městská knihovna Orlová 

 město Orlová  

Předpokládané výstupy:  Provoz poradenského místa pro seniory - Senior Point 

 

 

Název opatření: 

 

3.3 Podpora dobrovolnictví 
 

Popis opatření: Dobrovolnické centrum ADRA  je dlouholetým partnerem 
Odboru sociálního a zdravotního. V posledních letech je 
dobrovolnictví poskytováno nejen v domovech pro seniory, ale 
také v domácnostech, kde jsou dobrovolníci doporučováni ke 
konkrétním osamělým seniorům ve spolupráci s Odborem 
sociálním a zdravotním, Oddělením sociální práce. Seniory 
mohou doprovodit k lékaři, na procházky, do obchodu, popovídat 
si, předčítat. Přítomnost dobrovolníků pomáhá osamělým lidem 
znovu posílit sociální vazby a získat chuť do života. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 poskytnutí prostoru pro vzdělávání dobrovolníků 

 propagace dobrovolnictví 

 spolupráce na společných aktivitách 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři:  DC ADRA, město Orlová, SSMO, p.o., Domov pro 
seniory Vesna, p.o., Dům seniorů POHODA, Domov pro 
seniory SLEZSKÁ HUMANITA 

Předpokládané výstupy:  Aktivní spolupráce s dobrovolnickým centrem ADRA ve 

městě Orlová 
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Název opatření: 

 
3.5 SSMO, p.o. - rozvoj terénních programů 

v domácnostech klientů - osobní asistence  
 

Popis opatření: 

 

Již v minulosti byla vyjádřena potřeba ze strany občanů o tento 
druh sociální služby. V minulosti v návrhu zákona o sociálních 
službách měla být osobní asistence sloučena s pečovatelskou 
službou bez nové registrace. Novela zákona nebyla schválena, 
proto v následujícím plánovacím období budeme registrovat 
novou sociální službu - osobní asistence - 2,0 úvazky. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 jednání se zástupci MSK o vzniku nové soc. služby 

 registrace  

 deklarace potřebnosti a výpočet oprávněné provozní 
ztráty ve výši 15% 

 informovanost občanů 

 zahájení poskytování nejdříve od 1.1.2026 

Předpokládané finanční  

zdroje: 

MPSV -  kapt. 313, město Orlová 

Realizátoři a partneři: SSMO,p.o., město Orlová 

Předpokládané výstupy: Vznik terénní sociální služby osobní asistence ve výši 2,0 úvazků 
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   CÍL 4 PODPORA VZDĚLÁVACÍCH AKTIVIT 

 

 

Název opatření: 

 

4.1 Preventivní vzdělávací aktivity pro seniory 

 

Popis opatření: Cílem opatření je zlepšit prevenci, zvyšovat povědomí a 

podporovat aktivní a zdravý způsob života seniorů v Orlové. 

Spolupráce s různými organizacemi, jako jsou zdravotnické 

instituce, vzdělávací centra, Městská policie a složky   

Integrovaného záchranného systému (IZIS). 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 přednášky první pomoci a školení o tom, jak reagovat v 

krizových situacích 

 učení seniorů, jak rozpoznat varovné signály 

zdravotních problémů a jak si zajistit rychlou pomoc 

 pořádání kurzů zaměřených na zlepšení digitálních 

dovedností, aby senioři mohli lépe využívat moderní 

technologie, což jim umožní komunikaci s rodinou, 

přístup k informacím a online službám 

Předpokládané finanční 
zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři:  Městská knihovna Orlová – Senior Point 

 Odbor sociální a zdravotní 

Předpokládané výstupy:  přednášky, kurzy pro seniory 

 

 

Název opatření: 

 

1.6 Workshopy a vzdělávání k problematice demencí 
 

Popis opatření: Při demenci dochází k poruše paměti i dalších, tzv. kognitivních 

funkcí (myšlení, úsudku, řeči a prostorové představivosti). 

Demence postihuje všechny skupiny lidí po celém světě a není 

spojena s konkrétní společenskou třídou, pohlavím, etnikem ani 

geografickou polohou. Péče o člověka s demencí přináší mnoho 

náročných a nečekaných situací. O demenci koluje řada mýtů, 

které mohou pečující mást a situaci dokonce zhoršit. Proto je 

důležité, abychom se dozvěděli o obecně rozšířených omylech a 

získali správné informace ještě v době, kdy ve svém okolí nikoho 

nemáme nebo jsme pečující osobou. Ve spolupráci s Městskou 

knihovnou Orlová bude Odbor sociální a zdravotní připravovat 

workshopy a vzdělávání na téma demencí s odbornými lektory. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 1x ročně workshop (seminář) na téma demence  

 přednášky a vzdělávání na téma demencí 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 město Orlová – rozpočet Odboru sociálního a 

zdravotního 

 projekty 

Realizátoři a partneři:  Městská knihovna Orlová (Senior Point) 

 Odbor sociální a zdravotní 

Předpokládané výstupy:  přednášky, semináře   
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CÍL 5 PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE 

 

 

Název opatření: 

 

5.1 Aktivity na posílení spolupráce seniorů z Orlové a seniorů 

z partnerského města Námestova 

 

Popis opatření: Tyto aktivity by měly nejen posílit spolupráci a vztahy mezi seniory 

obou měst, ale také přispět k jejich celkové pohodě a zlepšení 

kvality života. Díky výměně regionálních odlišností a sdílení 

osobních zkušeností dochází k obohacení vzájemného 

porozumění a upevnění mezilidských vazeb. Senioři 

z partnerských měst Orlové a z Námestova spolupracují od roku 

2021. 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 sportovní turnaje v bowlingu 

 kulturní a společenské (společné večeře, taneční zábavy 
či výlety do okolí) 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři:  město Orlová 

 město Námestovo 

Předpokládané výstupy:  1-2krát ročně turnaj v bowlingu,1xročně společenské 

setkání  

 

 

Název opatření: 

 

5.2 Posílení spolupráce mezi seniory z Orlové a seniory z 

polských měst 

 

Popis opatření: Cílem opatření je posílení mezikulturního dialogu, vzájemného 

porozumění, sdílení zkušeností a vytváření přátelských vztahů 

mezi seniory z Orlové a okolních polských měst (Gorzyce, 

Czechowice-Dziedzice a podobně). Opatření bude realizováno 

formou Plenéru – umělecky zaměřené workshopové akce, kde si 

účastníci mohou vyměňovat zkušenosti, techniky i zpětnou vazbu. 

Plenér bude realizován v rámci pobytové akce pro seniory s 

doprovodným programem (pohybové aktivity, vzdělávací aktivity). 

Aktivity vedoucí k realizaci 

opatření: 

 

 příprava projektu 

 podání projektu 

 přihlášení účastníků 

 realizace projektu 

Předpokládané finanční 

zdroje: 

 dotační tituly 

 město Orlová 

Realizátoři a partneři: 

 

 Dům kultury města Orlová 

 Městská knihovna Orlová – Senior Point 

 Odbor sociální a zdravotní 

Předpokládané výstupy:  Umělecky zaměřený plenér pobytovou formou  
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ZÁVĚR 

V souladu s cíli a záměry stanovenými v této koncepci se město Orlová zavazuje vytvořit 

inkluzivní a podporující prostředí pro seniory, které odráží jejich potřeby a přání. V období 

2025-2027 se zaměříme na rozšíření sociálních, kulturních a vzdělávacích aktivit, které 

zabezpečí aktivní a kvalitní život starších obyvatel našeho města. 

Hlavními prioritami v rámci této koncepce je podpora zdravého a aktivního stárnutí, podpora 

aktivit v mezigenerační oblasti, podpora rozvoje sociálních služeb a udržitelnosti souvisejících 

aktivit. Chceme posílit spolupráci s místními organizacemi a neziskovým sektorem, 

což povede k efektivnějšímu využití zdrojů a implementaci inovativních programů pro seniory.  

V závěru je nezbytné zdůraznit, že i podpora přeshraniční spolupráce hraje klíčovou roli              

v politice zdravého stárnutí. Tím, že se vzájemně inspirujeme a učíme z úspěchů a zkušeností 

jiných, můžeme přenést příklady dobré praxe do aktivního života seniorů ve městě Orlová. 

Realizace koncepce proseniorské politiky představuje nejen investici do současnosti, 

ale zejména do budoucnosti našeho města. Společně vytváříme prostředí, ve kterém si senioři 

budou moci užívat plnohodnotného života, cítit se bezpečně a být aktivními členy naší 

komunity.  
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SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK 

 

ČČK     Český červený kříž  

DC Adra   Dobrovolnické centrum Adra 

DKMO    Dům kultury města Orlová 

KC    Komunitní centrum 

KPSS    Komunitní plánování sociálních služeb 

MPSV    Ministerstvo práce a sociálních věcí 

MSK    Moravskoslezský kraj 

MŠMT    Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy  

MVČR    Ministerstvo vnitra České republiky 

NDZ    Nestátní denní zařízení 

NSP    Nemocnice s poliklinikou 

NZDM    Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež 

o. p. s.    Obecně prospěšná společnost 

ORP    Obec s rozšířenou působností 

Osz    Odbor sociální a zdravotní 

p.o.    Příspěvková organizace 

SSMO    Sociální služby města Orlová 
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